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Toaen (elnipela

- a fungdo da componente centripeta é variar a diregdo Os fermos da equagdo da forga centripeta sao:

da velocidade vetorial
{ Veloeidade velone FCP = Forga centripeta (N — newtons)

- quando um objeto executa um movimento circular

uniforme, o valor de sua velocidade ¢ consfante, mas
essa grandeza sofre alferagdes em sua diregdo e V = Velocidade do corpo (m/s)
senfido.

m = Massa do corpo (kg)

R = Raio da frajetoria circular (m)

- a grandeza responsavel pela mudanga na dregdo € no
sentido da velocidade duranfe a execugdo de um
movimento circular € a aceleragdo centripeta
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- a aceleragdo centripeta resuifa da razdo do quadrado

da velocidade (V) de um corpo pelo raio (R) da trajeforia

circular executada

- 0 fermo centripeta significa algo que aponta para o
centro,

- assoclada 0 aceleracdo centripeta, podemos definir
pela sequnda lei de Newton a forca centripefa Essa
forca € responsavel por manfer os corpos presos a
trajeforia circular

Fr=m.a » Fp=m.a.
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